

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'50 ptas.
En el resto de España. 5'50
Estranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 189

TELÉFONO 17

NÚMERO SUBLITO 5 CONTINÚE

LA POLÍTICA

Información semanal para "Las Provincias",
Desde MADRID

Impresiones del momento. — Los liberales.
Las derechas. — ¿Y los ideales?

El gobierno ha tenido que acordar la suspensión de las garantías constitucionales. No podrá nadie asegurarle de que tal medida le ha tenido que ser adoptada como consecuencia de su gestión. La herencia que ha recibido de manos de los liberales, ha exigido el estado de guerra. Y menos mal, como dice un personaje conservador, que podemos contarle.

Tal era el ambiente de indisciplina y de desgracia que se observaba en la vida española, como consecuencia de la gestión de los gabinetes liberales.

Si se medita en la comparación de cómo se encontraba España al dejar el Poder los conservadores y en la forma en que encuentran el país, al encargarse ahora del mando, se comprenderá el daño que han ocasionado los liberales.

Razonamos de discreción y el natural respeto al régimen de la censura, impiden al cronista hacer un examen, aunque sea rápido, de la España de diciembre de 1915 y de la de junio de 1917; pero tiempo habrá de escribir de esas y de otras cosas analógicas.

¿Qué política han tenido los liberales, lo mismo los del gabinete Romanones que los del ministro García Prieto? ¿Ha habido pensamiento directivo, programa, propósito de mantener la disciplina social, de estudiar las cuestiones con la decisión de resolverlas? Si se hubiera gobernado, con tales ideas, no tendríamos que lamentar la situación en que nos encontramos.

¿En qué situación está el partido liberal, después de tan triste etapa de gobierno?

¿Quién no recuerda lo sucedido en la reunión de las mayorías parlamentarias, en la Presidencia del Consejo?

En ese acto, el señor García Prieto afirmó que reconocía la Jefatura del conde de Romanones, y que disolvía su grupo.

El cronista dudó de que se realizase tal promesa, y después, en toda la etapa de mando de los liberales, negó que estuviese disuelto el grupo democrático. Ahora, los mismos ex-ministros prietistas, manifiestan que han mantenido siempre, constantemente, la agrupación. Así hacen la política los liberales españoles!

A Canalejas no le dejaban en paz romanonistas y monteristas o prietistas; luego a Romanones le derribaron los prietistas, ahora le han arrojado del gobierno por segunda vez; los romanonistas han empujado después a los prietistas...

De ese modo hacen política unos y otros. ¿Dónde están los programas, las reformas de que tan necesitadas están todas las clases sociales?

Con la actitud del conde de Romanones, parece que van a triunfar los prietistas.

Hay quien sospecha que los romanonistas pueden ejercer sobre los democratas el mismo efecto que han producido los prietistas en los amigos del conde de Romanones, desde la muerte de Canalejas. Los romanonistas no han podido marchar, ni moverse, sin contar con los democratas, sin repartir con ellos los puestos administrativos y las actas de señores y diputados...

¿Qué creían que parecían tan sencilla a algunos prietistas, se ha complicada.

¿Qué creían? — Exclama un íntimo amigo del conde de Romanones: "No es una farsa cuanto han venido haciendo? Restablecen las garantías constitucionales apenas se apoderan del gobierno, y resulta que hay necesidad de suspenderlas de nuevo. Han removido toda la sociedad española, saliendo a la superficie cuantas agitaciones pueden poner en peligro la paz social.

No se recuerda fracaso más grande de un gobierno que el sufrido por el que presidió el señor García Prieto últimamente, y sin embargo, quieren sus amigos que aquel sea el jefe del partido liberal. ¿Y por qué procedimiento?

El presidente del Senado, amigo del señor García Prieto, y el del Congreso, que no es amigo del conde de Romanones, en compañía de otros conjurados, quieren representar una comedia de proclamación de Jefatura. Es natural que no se presten a esa farsa importantes elementos liberales. ¿Qué procedimiento es ese? ¿Es democrático: revela consideración a señores y diputados, que dos señores puestos de acuerdo con el interesado, decidan imponer la Jefatura de éste?

Vayamos a una Asamblea, y en ella, señores y diputados, que creamos tener la representación de las fuerzas liberales, votaremos jefe. Lo demás es una comedia.

¿Pueden crear los prietistas, que así va a quedar proclamada la Jefatura del marqués de Albuera? ¿Vamos a permanecer silenciosos los amigos del conde de Romanones? ¿Podemos aceptar la idea que quieren imponernos los democratas, de que Romanones ha fracasado, y García Prieto está triunfante, y con el programa del partido liberal en la mano?

¿Quién sabe si en estos momentos la permanencia de don Melquíades Álvarez al lado de las fuerzas liberales hubiese sido una solución? Pero el titulado jefe de

los reformistas es tan inquieto, que nunca se sabe fijamente dónde está.

De haberse mantenido en la posición en que se hallaba al abandonar la Conjunción republicano-socialista, algunos liberales habrían pensado en su candidatura para jefe del partido, terminándose por el momento el grave pleito planteado. Pero esa solución, la ha hecho imposible el propio señor Álvarez, con sus idas y venidas, que han quebrantado tan profundamente su prestigio político.

La comedia estaba bien preparada, pero se ha querido representar muy deprisa. Además, sus autores é intérpretes, creyeron que el conde de Romanones estaba muy abatedo por los desencantos é ingratiitudes, y que le habian cogido de sorpresa. Por eso, confiaban en que la representación iba a tener éxito, o por lo menos en que pasaría sin ser gritada.

Los romanonistas opinamos que eso hubiese sido una vergüenza para el partido liberal. Ni los reaccionarios más empedernidos tratan a sus correligionarios con el desdén y la imposición que han pretendido hacerlo los señores Grouard y Villanueva, de acuerdo con el señor García Prieto.

Romanones no se retira, como han pretendido hacer crear los democratas, sino que continuará actuando en la política. Los hechos dirán dónde está la Jefatura del partido; pero mientras tanto, nosotros no nos resignamos a que prevalezca la comedia que han urdido varios democratas que se las dan de urdidos.

Se habla estos días de una amplia concentración de las derechas, que proyectan determinadas personalidades. Tal concentración, comprendería, según se dice, desde los jaimistas, algunos de los cuales reconocerían la legalidad, hasta los mauristas. Este bloque derechista, sería dirigido por el señor Maura, y se colocaría pronto en situación de gobernar, para el caso de que por las especiales circunstancias de los actuales momentos, se inutilizase el partido conservador.

En ese caso, ¿con qué fuerzas podría contar la Corona—preguntan los partidarios de la anunciada concentración, —si en los presentes instantes no hay partido liberal, con disciplina y con jefe reconocido?

Hasta ahora no se han hecho públicos los trabajos que se realicen con el expresado fin. ¿Se trata de una preparación solemne? ¿Depende la labor, para hacer la concentración, del curso que lleven los sucesos y de que se presente el caso de necesitarse una nueva agrupación gubernamental?

¿Puede negarse que los momentos son difíciles, y por lo tanto, que exigen previsiones? ¿No habrá alguien que entre tantas luchas personalistas, levante el espíritu hacia los ideales?

Madrid 28 de junio de 1917.

Concurso de bandas

LA PROXIMA FERIA

El programa del Concurso regional de bandas, que se celebrará en la plaza de Toros en las tardes del 31 de julio y 1.º de agosto próximos, es el siguiente:

Primera sección, para bandas de más de 40 plazas: Ejecutarán la obra "Roma", de Massenet (transcripción de Girone) y una obra de libre elección.

Premio, 3.000 pesetas; primer acceso, 2.000; segundo, 1.000; y tercero, 500.

Segunda sección, para bandas hasta de 40 plazas: Ejecutarán la "Respostada" de M. de la "Feria de la Cruz" (transcripción de Lacombe) y una obra de libre elección.

Premio, 2.000 pesetas; primer acceso, 1.000; segundo, 500; y tercero, 250.

Cada tarde se concederá un premio de 150 pesetas a la banda que, en el desfile, ejecute el mejor pasodoble inspirado en temas regionales, siendo preferidos, dentro de dicha condición, los inéditos.

La Caja Dotal

La velada de ayer

En el Colegio de Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, se celebró, ayer tarde una amena velada de la Caja Dotal.

Presidió el acto el excelentísimo señor arzobispo, y asistieron los reverendos Padres Prepositos, S. J., y rector del Colegio de San José; el Padre Palafox, S. J., el Padre Urbano, dominico, y el canónigo don Juan Fernández Limones.

Se ejecutó el siguiente programa:

1. "Memoria de la Caja Dotal", por la señorita Salvadora Boix.
2. "Jota caprice", a piano y violín, por las señoritas Aurora y Desamparados García.
3. "Serenata d'Arlequin", por la señorita Asunción Boira.
4. "La curiosidad de un ángel", por la niña María Luisa Bayo.
5. "Valenciana", por siete niñas.
6. "Una pieza de laúd", por la señorita Elena Mendoza.
7. "Poesía", por la señorita Isabel Trenor.
8. "Napoleón habla", por la señorita Asunción Boira.
9. "Un ratón en una cesta", por las niñas Rosario Gasó y Mercedes de los Mártires.
10. "Presia", por una colegiala.
11. "Hasta la moma es chopá", violín y piano, por las señoritas Aurora y Desamparados García.
12. Coro de colegialas.
13. "Discurso", por el reverendo Padre Luis Urbano.

El discurso de éste resultó una maravilla de elocuencia, y fué escuchado con verdadera delección, tributándose al sabio dominico una ovación cariñosísima al final.

De la distinguida concurrencia recordamos a las señoras marquesas de Lara é hijas, y de Serafiola é hijas, baronesas de Terrateja é hijas, y de la Linde é hijas, señoras de Dupuy de Lome, Gil de Availé, viuda de Boira é hijas, Sras. de Mártires é hija, de Vallterra é hijas, de Gasó é hijas, viuda

de Benimeli é hijas, señoras de Ferrer y Membrillera, viuda de Alonso, doña Rosario Pardo de Trenor é hijas, señoras de Diez de Rivera é hijas, de Maestro, viuda de Torres, doña Teresa Mérita y señoritas de Pampló, Torres Alonso, Corbi, Belloch, Guzmán, Prats, Pérez Mendoza, Rubio, Boix, Bayarri, Monforte, Sales y Ferrero y otras muchas invitadas.

El programa se llevó a efecto en todas sus partes, siendo elogiadísimos cuantos elementos en él intervinieron, y la concurrencia quedó sumamente complacida de tan amena fiesta.

De toros

Orejas, rabos... y armas al hombro

De continuar así las cosas, si el público persiste en su actitud, dentro de muy poco, vamos a leer en los periódicos un aviso oficial que dirá así:

ASESOR

"Se halla vacante por renuncia de quien desempeñaba el cargo de asesor de la plaza de Toros de Valencia, citado además del haber anual de 15.000 pesetas, con casa (de Socorro) Franca, un traje completo de guerrero con rodela y lanza inclusive, y un aeroplano para que pueda volver a su domicilio incoólume. Plazo para solicitarlo, doce meses y un día."

Y ya verán ustedes cómo a pesar de la ganga, el plazo resulta "breve y perentorio".

Porque el Reglamento exige que el nombramiento recaiga en un torero de categoría retirado ó en un aficionado de reconocida competencia, pero no dice que el "agraciado" ha de ser sordo y llevar la cara forrada de haqueta para resistir los improperios que el público le dirige.

Lo que llama nuestra atención es que la generalidad de las broncas se promueven, no porque se falte a la mayoría de los artículos del novísimo Código taurino, sino por si el asesor se resiste a conceder orejas y rabos a los toreros de su devoción. Y como hemos convenido en que los aficionados son como los relojes, que ni por casualidad hay nunca dos que estén de acuerdo por muy técnico que se sea, es imposible acertar.

Solo cabe un recurso que ya solían emplear los presidentes antes de tener a su izquierda el consejero oficial, y es mostrarse rumboso con las masas. Esto hicieron ayer en la primera parte de la corrida el presidente y su asesor, prodigando las orejas y rabos a la altura de Madrid, Sevilla y Vinaruz.

De seguro que ayer estuvieron en completo desacuerdo el asesor y el presidente, pero si ha de prevalecer la opinión del segundo, ya lo dijo el poeta:

"O sobre la materia ó sobre el alma"
é suprimimos la presidencia ó el asesor.

Los novillos que se lidiaban pertenecieron a la ganadería de Pérez de la Concha, que nos obsequió con un saldo de inválidos de la vista. Por baratos que los diesen, si hubieran tenido que correr a cargo de los beneficiados, las reparaciones que necesitaban para poderse lidiar, la cuenta de los ojos artificiales y de los anteojos, habría importado más que un tranvía de lujo.

Si en la ganadería de Pérez de la Concha ocurre lo mismo que en la tierra de los ciegos, de seguro que no se acabarán los reyes.

Al tercero, que además de defectuoso era manso perdido, no hubo medio de volverle al corral, y lo despachó el espada de turno, sin picarlo ni banderillearlo.

Y para quitar el mal sabor de boca que nos dejó este buey, salió otro que el público obligó a quemar. Por cierto que el animalito, al sentir los dos primeros pares, batió "el tuesten" con la mar de gracia y propiedad.

¡Qué peso se han quitado de encima los señores de Pérez de la Concha!

Nuestro paisano

Al primer bicho del lote de Vaquerito, lo saludó con cinco verónicas y un farol, éste tan apretado, con el toro y contra las tablas, que se vió comprometido. El animalito, "asaz" revoltoso é inquieto, pedía, como encuentro, un torero que no perdiera la serenidad. Fué la fauna más de allo que de lucimiento, y en tablas y en mal terreno, porque no había salida, atacó Manolito y clavó el estoque en el lado contrario. El pueblo soberano le concedió la oreja.

Tampoco el cuarto se prestaba a hacer "el capote" ni con la muleta encaje de bofillos, pero lo veroniqué Vaquerito templando y mandando muy suavemente, lo muleteó con prudente sabiduría, y lo despachó de una completa algo tendida, perdiendo tierra en el encoltrazo. Otra vez el público pidió la oreja, se negó á concederla el presidente, y sobrevino la bronca.

El paisano de Belmonte

No crea usted que Terramoto ni Catalinismo ni nadie puede ceñirse más veroniquéando, que Varelio en su primer toro: un toro de paja, sí, pero tan ancho de cuna, que pareció increíble que no tropezase al torero. Luego, en los quites, siguió apretándole el triancero de un modo escalofriante, lo cual sirvió de estímulo á los otros matadores, y finalmente muleteó cerca y énfado, procurando sacar la patasa por el rabo, y arrojó una estocada corta tan colosal, que el bicho salió completamente muerto. El público le concedió la oreja con

el visto bueno de los señores del margen. Su segundo era buey, y se tapaba, en cuanto advertía que el matador engendraba el viaje para herir, y por esta razón el pobre Varés hubo de atacar tres veces, y se fió las estocadas de la terna, pero tuvo fortuna descabellando al primer golpe.

El paisano de Machaguito

Como queda dicho, el simpático Camaral tuvo que debutar estoqueando un buey, que no pudo ser picado, ni banderilleado, ni retirado al corral, de donde no debió salir. Dió dos pinchazos y una estocada arrojando el brazo.

Menos mal que para poderse desquitar le correspondió el manso que foguearon, y que se hartó de saltar al callejón. El cordón lo muleteó con bastante aseo, y previó un pinchazo agarró una estocada bien, sin estrecharse en el cruce. Y otra vez las mayorías impusieron al presidente y á su adláter la concesión de la oreja.

¡Qué dirán de nosotros en Cuba, Cáceres, Lora del Río y Benifayó, cuando se enteren!

El bicho que cerró Plaza era de Alipio Pérez, ó lo que es lo mismo, mansurronio. Además, á pesar del tiempo que está en Valencia, todavía llevaba puesta la bolsa de viaje. Camaral tiró á alinear, dió un sablazo atravesado y un pinchazo, y descabelló.

Para satisfacción de su paisano Machaguito, pod' mos decir que el muchacho ha gustado.

La función era á beneficio de la Mutualidad de los tranvías, pero no sé por qué, me parece que lo del beneficio lo dejaremos para otro año.

Y otro año eyiten que haya chaplotadas la víspera.

L.

Teatro Eslava

Miércoles 4 de julio
GRAN FESTIVAL ARTÍSTICO
ORGANIZADO POR LA
Asociación de la Prensa Valenciana

El consumo de gas en el alumbrado público, desde el 17 hasta el 26 de los corrientes, ha sido de 8.451.500 metros cúbicos, equivalentes á 28.171 toneladas de carbón.

En circunstancias normales hubiera sido el consumo de 17.584.500 metros, ó sea 55.515 toneladas de carbón. La economía en dicho periodo de tiempo ha sido de 9.133 metros cúbicos, igual á 30.444 toneladas de hulla.

—AYER tuvimos un día verdaderamente caluroso, sobre todo por la mañana. La gente se trasladó en busca del fresco, al campo, á la orilla del mar ó á los pueblecillos.

Por la tarde se advirtió la animación de los días de fiesta, y víéronse muy concurridos los paseos, especialmente la Glorieta y los Viveros Municipales, donde se dieron los anunciados conciertos musicales.

Al anochecer, las calles céntricas de la capital estuvieron animadísimas.

—AÑOCHER recibí el gobernador civil el siguiente telegrama del ingeniero jefe de la segunda división de Ferrocarriles:

"El director general de Obras públicas me transmite la necesidad de vagones en Mogente, para remediar en lo posible la falta de material para esa estación y para naranja y legumbres. La Compañía del Norte, apremiada por mí, ha llegado á suspender por 48 horas los cargues en Madrid y Barcelona para enviar facturado á Valencia el vacío producido. Ya no se puede hacer más."

—AYER mañana visitó de nuevo al gobernador civil la comisión de comerciantes interesados en la exportación de la patata, haciéndole presente que los almacenes están repletos de dicho tubérculo, y que en los muelles hay actualmente más de 10.000 toneladas esperando embarque.

El señor Tejón, que conferenció extensamente sobre este asunto con el delegado de Hacienda, prometió telegrafiar al ministro solicitando en nombre de los palateros la autorización para exportar 10.000 toneladas que hay en el puerto.

—EL gobernador civil recibió ayer un telegrama del ministro de la Gobernación, transcribiéndole la nota oficiosa facilitada por el gobierno acerca de la estancia del submarino "U-C-52" en Cádiz, nota que damos en la sección de telegramas.

—GRAN sastrería de lujo. "Maison Blanche", de Francisco Pelli, plaza Emilio Castelar, 22. Surtido inmenso en géneros del país y extranjeros. Estando al frente de la sección de sastrería los inteligentes maestros cortadores don Juan Isiar y don Ramón Viguier. Sección económica: trajes confeccionados á 65 pesetas.

—DON FRANCISCO Rovira, alcalde de Benifayó de Espioca, ha dado un hermoso ejemplo de administrador escrupuloso, entregando, por acuerdo del Ayuntamiento que preside, 1.671 pesetas, cantidad que corresponde al anticipo del tercer trimestre del contingente provincial.

El Ayuntamiento de Benifayó es una corporación modelo, que siempre pagó su contingente antes de fin de año, y actualmente, ante el espectáculo lamentable que dan los Ayuntamientos morosos, y la penuria de la Caja provincial, anticipa un trimestre después de tener cubiertos los servicios.

A las felicitaciones que recibió el gobernador civil y presidente de la Diputación provincial, una el señor Rovira la nuestra más sincera.

—VITICULTORES!: Cada mes pulverizad las cepas con "El regenerador de la vid", disuelto en agua al uno por ciento, y cosecharéis abundantes y sazonados frutos, aunque las criptógamas se propongan lo contrario. Precio, 150 pesetas el kilo. Depositario, J. Ubada Martínez, Reina, 46, Onteniente.

—AYER fué visitado el gobernador civil por una numerosa comisión de dependientes de ultramarinos, que le rogó haga cumplir la ley del Descanso dominical á los dueños de las tiendas, que obligan á sus dependientes á estar en el mostrador á horas prohibidas por dicha ley.

También visitó al gobernador otra comisión de la Sociedad Dependencia Mercantil y Unión, para interesarle el exacto cumplimiento de la ley del descanso dominical, un tanto olvidada por los dueños de tienda, así como el de los contratos colectivos de trabajo, en cuanto afecta al cierre de sus establecimientos, también en descanso.

El señor Tejón ofreció á los comisionados interesarse muy eficazmente en ambos asuntos y dar las oportunas órdenes á sus subordinados para que el cumplimiento de aquella ley sea un hecho de absoluta efectividad.

—LA clausura del presente curso oficial, en el Colegio Colón, que dirigen con tanto acierto las profesoras señoras doña Mercedes Pons y doña Emilia Rodríguez, se ha verificado ayer tarde con un acto literario-musical, que ha proporcionado á los alumnos y á sus familias, un rato de solaz inolvidable. Ha consistido aquél, como en años anteriores, en recitado de poesías; canto de lindos *pieces* y representación de obras dramáticas, escritas *ad hoc* por muy distinguidos literatos valencianos, y en un variado empeño, los pequeños, tanto niñas como caballeritos colegiales, se mostraron como recitadores admirables; cantantes extraordinario dominio en su improvisada *profesión* y actores consumados. Quisiéramos reproducir en este sitio, para satisfacción del Colegio, de los que tomaron parte en la fiesta y de las familias respectivas, el programa ejecutado, pero ello nos obligaría á dar lo menos 200 nombres de niños y niñas y una lista de obras realmente formidable. Diremos tan solo que cuantos tomaron parte en los actos celebrados, fueron aplaudidísimos, disfrutando lo indecible y haciendo que sus familias saborearan idéntica satisfacción.

No es menester decir que las directoras del Colegio recibieron muchas felicitaciones por lo brillante de la fiesta, á que asistió un público tan numeroso como selecto, y que se repetirá esta tarde, comenzando á las cinco y media.

—EL consumo de gas en el alumbrado público, desde el 17 hasta el 26 de los corrientes, ha sido de 8.451.500 metros cúbicos, equivalentes á 28.171 toneladas de carbón.

En circunstancias normales hubiera sido el consumo de 17.584.500 metros, ó sea 55.515 toneladas de carbón. La economía en dicho periodo de tiempo ha sido de 9.133 metros cúbicos, igual á 30.444 toneladas de hulla.

—PIANOS GÓMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Call Almirante, núm. 1, duplicado.

—AYER, en el tren correo de Madrid, marcharon el senador don Ramón de Castro y el diputado á Cortes señor marqués de Castellfort.

Anoche, en el rápido de la Corte, llegó á Valencia el ex-diputado don Rodrigo Soriano.

—EL PERBORATO SÓDICO Dr. GUESTA es un tónico que, debido al gran volumen de oxígeno que desarrolla al contacto con la saliva, evita las caries, flemones y otras enfermedades de la boca. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clauselles y principales farmacias y droguerías.

—EL gobernador civil recibió ayer una instancia de varios propietarios de Fontanely, solicitando autorización para plantar arroz en tierras no acotadas, en compensación de los daños que sufrieron con motivo de las inundaciones de 29 noviembre y 16 diciembre últimos.

—Por ser remedio infalible para curar las afecciones del ESTÓMAGO, INTESTINOS, HIGADO y EXTREMISMO, recomendamos á nuestros lectores el uso de la prodigiosa agua mineral de las HERVIDE ROS DE COFRENTES.

—Los festejos organizados por la Asociación de la Fiesta de San Pablo en la Real Capilla del Instituto General y Técnico, han sido brillantísimos.

Ayer se celebró en dicha Real Capilla la fiesta religiosa, que resultó muy solemne. Ofició en la misa el profesor de Religión del referido centro docente, doctor don Rafael Oliver, asistido como diácono y subdiácono por dos Padres Escolapios. Una gran orquesta y un trío coro interpretaron la partitura, en la del maestro Giner, y al Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el doctor escolapio reverendo Padre Grau, que pronunció un elocuente discurso en loor del Apóstol San Pablo.

A esta solemnidad religiosa asistieron el digno director del Instituto, varios capataces y distinguidas familias. El espacioso templo resultaba pequeño para contener á tan gran concurrencia de fieles.

La animación y la alegría no cesaron en la plaza, calle y cobertizo de San Pablo y calles del Arzobispo Mayoral y Almas. Por la mañana hubo *despertá* y diana; á medio día, *traca*, y por la tarde y por la noche, concierto musical, terminando los festejos con otra *traca*.

—La "Pasta Dificífica Orive" es el complemento del "Libro del Polo". Tubo, 1 peseta.

—Varios propietarios de Algar, dirigiéronse ayer al gobernador civil, en súplica de que interese la pronta reconstrucción del puente sobre la Acequia Mayor, que fué destruido por las últimas avenidas, y que es de absoluta necesidad, por ser paso muy frecuentado.

—URBERNAGA de Ubilla Marquina (Vizcaya).—Agua azoadada. Especial para las enfermedades del aparato respiratorio. *Píñase Memoria* y gífis. Se remiten gratis. —Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

—La Asociación de la Juventud Artística Valenciana celebrará junta general ordinaria mañana, á las once de la misma.

—ACADEMIA CAVANILLES.—Repaso de las asignaturas de segunda enseñanza para los exámenes de septiembre. Preparación especial para el ingreso en el Instituto.

—Los obreros tranvíaicos se reunieron, y sin discusión y por unanimidad, acordaron someter sus diferencias con la empresa á la resolución de la Junta de Reformas Sociales.

Hubo orden completo, predominando temperamentos de prudencia y mesura entre los congregados.

—Carne Líquida Valdés García, de Montevideo, es el único preparado de carne recomendable para nutrirse bien y fortalecer los organismos débiles.

—Con el fin de preparar los trabajos para empezar las obras del monumento al doctor Moliner, ayer llegó de Madrid el Ingeniero escultor valenciano don José Capuz, á quien acompaña su arquitecto don Antonio Florez.

El comité se reunirá esta tarde, á las siete y media, para conocer el estado de los trabajos hechos por el señor Capuz, y como por la premura del tiempo no han podido hacerse las convocatorias individuales, el señor Lasarte ruega por nuestro conducto, la puntual asistencia á todos sus compañeros de comité.

—Primer preparado español premiado con medalla de oro. Extracto Mulla del doctor Greus. Reconstituyente tónico-nutritivo y digestivo. Farmacia plaza Santa Catalina, frente á la calle de Zaragoza. Frasco grande, 350 pesetas; pequeño, 2 pesetas.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio sobre carnes, 3.635'97 pesetas; por análisis y examen de substancias, 310'17; por entradas de carnos, 17; por arbitrios extraordinarios, 48'73.

Total: 4.011'92 pesetas.

—Las imitaciones del *POSTO-GLICO-KOLA* DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

—Arados de verdadera para todos los cultivos. —Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, número 2.

—AYER se dieron las correspondientes instrucciones para la revista de comisario que se pasará mañana en todos los cuerpos de la guarnición.

—Los alumnos de las Academias militares que se encuentran en Valencia, en uso de licencia, continuaron ayer presentándose á las primeras autoridades de la guarnición.

—Se le ha concedido el retiro para Valencia al teniente de Carabineros don Rafael Ferragut.

—Ha sido ascendido á primer teniente el segundo del regimiento de Valencia Eugenia (E. R.), don Enrique Penacoba, continuando en el mismo destino.

También han sido ascendidos á ayudantes segundos del cuerpo de Sanidad militar, los terceros don Juan Pérez, don Emilio Martínez, don Fernando Martín, don Domingo Escobar y don Antonio Torres.

—Hoy, á las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho: Por segunda convocatoria, de enseñanza colegiada y libre, Algebra y Trigonometría, Física y Química general.

A las nueve: También por segunda convocatoria, de colegiada y libre, Castellano, Preceptiva literaria, Historia de la literatura, Psicología y Lógica y Ética.

A las diez: Historia de España, Historia Universal é Ingreso, por segunda convocatoria, de libre.

A las cuatro de la tarde: Psicología y Higiene, por segunda convocatoria, para los incompatibles con Algebra y Trigonometría.

Publicaciones

—Hemos recibido el número 675 de la *Crónica Médica*, importante revista profesional que dirige el caudatario de esta Facultad de Medicina doctor don Manuel Candela. Publica:

Diagnóstico de la tuberculosis en la infancia, por el doctor Mateo de la Villa; Las Sociedades benéf

Por marqués de Sotelo, quien dispuso que se prestaran los servicios necesarios. El vapor "Toora" llegó a nuestro puerto a las once de la mañana, mandado por el comandante de la Marina de guerra italiana señor Barelli.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL.—La función de esta noche ofrece la novedad de que el formidable Johnson aceptará el reto que le ha hecho una persona muy conocida en Valencia por sus fuerzas hercúleas y su habilidad en las luchas.

TEATRO LIRICO.—Palacio de proyecciones. Hoy sábado, penúltimo día de la temporada de CINE y COMEDIA, se reanuda completamente el programa de la tarde y la noche.

TEATRO LIRICO.—Palacio de proyecciones. Hoy sábado, penúltimo día de la temporada de CINE y COMEDIA, se reanuda completamente el programa de la tarde y la noche.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La conmemoración de San Pablo, apóstol.—El oficio y la misa son de la Conmemoración de San Pablo, apóstol, con rito doble mayor, color encarnado y conmemoración de San Pedro y de la octava de San Juan.

SANTOS DE MAÑANA.—La Preciosísima Sangre del Señor San Cayetano, mártir y Santa Leonor, El día 1.º y la misa son de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble mayor, color encarnado y conmemoración de la Dominica V después de Pentecostés y de la octava de San Juan.

CELEBRACIONES.—Terminan en la parroquia de San Martín, se descubra a las siete de la mañana, y se reanuda a las diez y media de la tarde.

CORRE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia.

ADORACION NOCTURNA.—Torno de Sangre Christi

—En el templo Metropolitano se celebró ayer con gran solemnidad la fiesta de los Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

Después de horas canónicas y el pasacalles, comenzó la misa mayor, en la que ofició de gran pontifical el señor arzobispo, doctor Salvador y Barrera, asistido con capa de honor por el arcipreste don Mariano Herrera; como diáconos de honor, por el arcediano señor Beneyto y por el maestra escuela señor Pará, y como diáconos de oficio, por los capellanes señores Vila y Sanchis Sivera.

Los celebrantes vestían riquísimos ornamentos de color encarnado que regaló a la Catedral el arzobispo señor Jiménez del Río, de felz recordación.

La capilla de música interpretó la gran misa del maestro Ravanello, y al ofertorio, el hermoso Tu es Petrus, de Esclava.

El sermón estuvo a cargo del canónigo doctor don Federico Ferreres.

—La Pia Unión del Divino Corazón de Jesús, establecida en la iglesia de la Compañía, celebrará mañana su fiesta principal.

A las cinco y media y a las siete, misas de Comunión general. A las nueve, la de descubrir. A las diez y cuarto, la solemne, interpretándose la De Angelis, para coro popular alternando con coro de tres voces, por Valdés.

Por la tarde, a las cinco, oficio de la novena, breve sermón, acto de Consagra-

ción, procesión pública y reserva solemnísimas. A la procesión asistirán las autoridades. Recorrerá las siguientes calles y plazas: Compañía, Lonja, Collado, Estamparía Vieja, Purísima, Calatrava, Caballeros, Tros-All, Bolsería, Mercado, Correllats y Compañía.

CASA TORRÓ. Almacenes por mayor. Lonería, Sedería y altas novedades. Pérez Pujol, 10 - Sección detall

Crónica de SUCEOS

DESGRACIA.—En la alquería número 10 de la Carrera del Río, trasto 10, una muchacha de 15 años, llamada Teresa Ridaura Cremón, que se hallaba quemando sarmientos para encender carbón, tuvo la desgracia de que se le prendieron fuego las ropas.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Francisco García Monzó, operario del molino de Ríos, tuvo ayer la desgracia de ser cogido por el volante de una máquina, resultando con lesiones de importancia en el brazo derecho, que le curaron en la casa de Socorro de Ruzafa.

UNA AGRESION.—El juzgado entendió ayer tarde en una agresión, de la que fué objeto un labrador de 48 años, llamado José Navarro Ballester, domiciliado en el camino Real de Madrid, traste 7, número 9. Dicho labrador hallábase ayer tarde frente a su casa, sentado junto a un campo y fumando tranquilamente, cuando oyó una detonación de arma de fuego y se sintió herido.

Algunos individuos de su familia y varios vecinos acudieron en su auxilio, trasladándole al Hospital provincial, donde los médicos de guardia le aplicaron una herida con orificio de entrada en la región postero-lateral izquierda del cuello, y el de salida en la región mastoidea derecha. Pronóstico grave.

LOS AUTOMOVILES.—El niño de seis años de edad José Esteva Castañer, que jugaba ayer tarde a la puerta de su casa, en el camino Nuevo de Burjassot, fué atropellado por el automóvil número 47, que no se detuvo, huyendo a gran velocidad.

El niño resultó con lesiones en distintas partes del cuerpo, que le curaron en la casa de Socorro del Museo.

AMAGO DE INCENDIO.—Ayer, a las siete y media, se declaró un amago de incendio en los talleres de fundición de hierro que en la calle de San Pedro Pascual, número 8, tiene establecidos don Felipe Pascual. La familia del dueño, que habita en el piso primero de la misma casa, se dio cuenta de que de las oficinas y dependencias con guisa de humo, é inmediatamente demandó auxilio. Poco después acudió la brigada de Bomberos, cuya acción fué casi innecesaria, porque, afortunadamente, el incendio careció de importancia y fué dominado por los vecinos, que acudieron en los primeros momentos.

Se quemaron algunas mesas de escritorio y se perdieron documentos de importancia.

DETENIDO.—El cabo de la Guardia municipal número 33 detuvo ayer, en la plaza de Emilio Castelar, a un muchacho de 14 años, llamado Vicente Francisco Cuearella Fayos, quien momentos antes había intentado robar la cañería de gas de una casa de la calle del Torno de San Gregorio.

El detenido fué puesto a disposición del juzgado.

ATROPELLO.—El ciclista de Teléfonos José Martí Pérez, de 16 años, fué atropellado ayer tarde, en la calle de Ruzafa, frente al café

Martí por el tranvía número 121. Resultó con lesiones de importancia en la cabeza, que le curaron en el Hospital provincial.

Teatro Principal. HOY SABADO TOURNEE JOHNSON. A las 6:30 de la tarde: Cine. LULITA CASTILLO - MARUJILLA. HERMANOS MONTERO. A las 9:45 de la noche programa de variedades: Boxeo y lu has por JACK JOHNSON. Campeón del mundo. Tomando parte en él cuatro célebres luchadores JOHNSON. dará a conocer el experimento de Romper el cordón. 2 000 pesetas -1 que lo rompa.

Teatro Ruzafa. EMPRESA CINE MODERNO. ESTRENO de la 4ª aventura de

ULTUS. La pista de Lester. PRECIOS DE COSTUMBRE.

APOLO PALACIO DEL CINE. HOY. Cine, programa nuevo. Electrina Mañez. Genial canzonetista.

SANZ. Programa variado.—El teléfono - Señorita Dilliro y D. M. I. Saca-corchos (borracho). Sesión continua de 6 tarde a 12:30 noche. Horas en que tomarán parte los artistas: a las 7:30 tarde y 11:15 noche. En breve LA TIGRESA DE MONTMARTRE. 6 series, 5.000 metros, 12 partes.

OLYMPIA. PALACIO DEL CINEMATOGRAFO. Temporada de verano. Hoy sábado, en sesión continua desde las 8 a 12 tarde. COLOSAL PROGRAMA DE CINE. Salvada por los leones. Estreno. Instanto sensacional y de extraordinaria emoción. EL MERCADER DE VENECIA. (6 partes). Grandioso sexto y FATTY SE PELEA. Cómica.—Gran risa. Butaca, 0'35. General, 0'15. El martes próximo, gran moda estreno de los episodios de El secreto del submarino.

Plaza de Toros. PROGRAMA PARA HOY. Bright y su botones. The Hansa Trio, bailes americanos. Nereida, celebre zarzuela. Los Wivreski, duetistas a transformación. Helena Costesina, danzarina. Ernesto Follers, transformista. Troupe Aragón, algebristas, acróbatas. Precios los marcados enreja.

ESLAVA. Compañía cómica LARRA-LOPEZ ALONSO. Función para hoy. Por la noche, a las 10:15: EL BIGOTE RUBIO. Estreno del juguete cómico en dos actos. de D. José Pérez López y D. Jesús Luengo. LA LINEA DE CACERES. Gran éxito en el teatro Lara, de Madrid. El lunes, beneficio de MARIANO DE LARRA. el cual hace en esta breve temporada en Valencia su despedida de la escena española. Estreno de la comedia en dos actos, de don José Ramos Martín. HORMIGUITA. Con las funciones del próximo jueves, terminación de temporada y despedida de la compañía.

Teatro Lirico. PALACIO DE PROYECCIONES. El teatro más fresco de Valencia. TEMPORADA DE CINE Y COMEDIA. PENULTIMO DIA. PROGRAMA COMPLETAMENTE NUEVO. Por la tarde, a las seis: Estreno de los dos últimos episodios de la grandiosa serie El peligro amarillo. cuatro partes, 1.500 metros, y otras novedades. Butaca, 0'25. General, 0'10. Por la noche, a las diez: Los mismos episodios de El peligro amarillo y estreno de la grandiosa comedia en tres actos y en prosa ¡Alégrate, papaito! por la compañía de JOSE LLORCA. El mayor éxito de la actual temporada en el teatro de la Comedia, de Madrid. Butaca, 0'75; Preferencia, 0'50. General, 0'20. Mañana domingo, despedida de la compañía con dos grandiosas funciones de cine y comedia.

Cine EL CID. HOY—SOLAMENTE—HOY. los últimos episodios de La máscara de los dientes blancos. De la Región. TURIS. En este término, camino de Maestre, ha sido hallado el cadáver del vecino José Irazzo Jiménez, de 76 años, que falleció, según dictamen facultativo, a consecuencia de congestión cerebral.

Diario de avisos. COMUNIDAD DE REGANTES DE LA ACEQUIA DE ROBELLA.—Se pone en conocimiento de los señores propietarios por riesgo y demás participes en el aprovechamiento de las aguas de la acequia de Robella, que durante todo el próximo mes de julio, todos los días, no festivos, de nueve a once horas de la mañana, y en las oficinas de recaudación, calle de Hernán Cortés, número 16, tercera planta, podrán satisfacer la cuota de equidad, período voluntario, con el 4 por 100 de bonificación del reparto de 1917 a 1918. Transcurrido dicho mes, se procederá al cobro a domicilio con el 8 por 100 de recargo del mencionado reparto. Valencia 29 de junio de 1917.—El presidente del Sindicato, José M. Ordeig.

Catarros. Tuberculosis y afecciones del pecho. ANTICATARRAL GARCIA SUAREZ.—Venta en farmacias. DOS MILLONES DE CORSES. RECIBIDOS NUEVOS MODELOS. Últimas creaciones El Corsé de París, de Gato Sopeña.—Plaza Mariano Benlliure, 1. Valencia. (Antes Palota).

Aurelia Cavazzuti. Cirujano-Dentista. Extracciones, empastes, ortodoncias, trabajos fijos sin paladar, dentaduras artificiales de todos los sistemas: precios económicos. Comedias 22.

Sección Comercial. DOÑA ELISA VALERO Y GISBERT. VIUDA DE ESCOFET. que falleció en 1.º de julio de 1912. Sus hijos, hijo político y nietos, solicitan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos.

Espectáculos. TEATRO PRINCIPAL.—A las 6:30 de la tarde.—Cine.—Lulita Castillo.—Hermanos Montero. Marujilla. A las 9:45 de la noche.—Varietés.—Jack Johnson. Luchas y boxeo. TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua o cinematógrafo de 4:30 tarde a 12:30 noche.—Ultus. L. V. V.—Compañía Larra-López Alonso.—A las 10:15 de la noche.—El bigote rubio.—La línea de Cáceres (estreno). LIRICO.—A las 6 de la tarde.—Cine.—14º y 15.º episodios de El peligro amarillo (estreno). A las 10 de la noche.—El peligro amarillo.—¡Alégrate, papaito! (estreno). OLYMPIA.—De 6 de la tarde a las 12 y de la noche, sesión continua de cine.—El mercader de Venecia.—Salvada por los leones (estreno).

BUQUES ENTRADOS. El vapor español Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general. El vapor español Barceló, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor inglés X, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Génova, con cargo general, de tránsito. El vapor español Valbanera, de los señores Requena é Hijos, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor español Aznarfarache, de la Compañía Sevillana, procedente de Sevilla y escalas.

BUQUES ENTRADOS. El vapor español Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general. El vapor español Barceló, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor inglés X, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Génova, con cargo general, de tránsito. El vapor español Valbanera, de los señores Requena é Hijos, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor español Aznarfarache, de la Compañía Sevillana, procedente de Sevilla y escalas.

BUQUES ENTRADOS. El vapor español Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general. El vapor español Barceló, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor inglés X, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Génova, con cargo general, de tránsito. El vapor español Valbanera, de los señores Requena é Hijos, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor español Aznarfarache, de la Compañía Sevillana, procedente de Sevilla y escalas.

BUQUES ENTRADOS. El vapor español Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general. El vapor español Barceló, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor inglés X, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Génova, con cargo general, de tránsito. El vapor español Valbanera, de los señores Requena é Hijos, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor español Aznarfarache, de la Compañía Sevillana, procedente de Sevilla y escalas.

BUQUES ENTRADOS. El vapor español Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general. El vapor español Barceló, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor inglés X, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Génova, con cargo general, de tránsito. El vapor español Valbanera, de los señores Requena é Hijos, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor español Aznarfarache, de la Compañía Sevillana, procedente de Sevilla y escalas.

BUQUES ENTRADOS. El vapor español Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general. El vapor español Barceló, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor inglés X, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Génova, con cargo general, de tránsito. El vapor español Valbanera, de los señores Requena é Hijos, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor español Aznarfarache, de la Compañía Sevillana, procedente de Sevilla y escalas.

BUQUES ENTRADOS. El vapor español Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general. El vapor español Barceló, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor inglés X, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Génova, con cargo general, de tránsito. El vapor español Valbanera, de los señores Requena é Hijos, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito. El vapor español Aznarfarache, de la Compañía Sevillana, procedente de Sevilla y escalas.

Nieve 'Hazeline'. (Marca de Fábrica). mantendrá su cutis deliciosamente fresco en tiempo caluroso. Ud. debe ensayarla. De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Burroughs Wellcome & Co. Londres. Las señoras que prefieren una preparación graciosa deberán obtener la Crema 'Hazeline'. S. P. 1918. All Rights Reserved.

D. O. M. Todas las misas que se celebrarán hoy, en la Iglesia de Santa Catalina Mártir y San Agustín Obispo, lo mismo que las que se celebrarán el lunes 2 de julio en la iglesia de Rafael Buñol, serán en sufragio de Don Francisco Climent Sebastián en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento. Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos y nietos, lo participan a la familia y amigos, y los ruegan en caridad le dediquen un placido recuerdo, por lo que les quedarán agradecidos.

LA SEÑORA Doña Julia Rodríguez de Cepeda VIUDA DE GUILLEN que falleció el 1.º de julio de 1910. R. I. P. A. Sus hijos, hijos políticos y nietos, ruegan a sus parientes y amigos asistan a alguno de estos actos religiosos. Varios Excmos. señores Prelados concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

OLYMPIA.—Palacio del cinematógrafo. El martes próximo, 3 de julio, GRAN MODA. Estreno de los dos primeros episodios de

El secreto del submarino. La serie más emocionante de cuantas se han presentado hasta el día. Interesantísimo argumento desarrollado en parte en el interior de un SUBMARINO VERDAD. Cada martes y viernes, estreno de dos episodios. Palpitante actualidad.

ASSICURAZIONI GENERALI. FUNDADA EN 1831. Seguros vida y marítimos. Delegado: Vicente Sales Romero, San Vicente, y Cerrajeros, 2, Valencia.—Teléfono 472.

BENASAL (Provincia de Castellón) HOTEL EN-SEGURES. Agnus sin rival para combatir el mal de piedra, arañitas, gota reumática, enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Casas de curación completas. Estación turística privilegiada. Pasadizo admirativo. Exenta hotel. Habitaciones independientes económicas. Chalets completamente independientes, montados con todo el confort necesario. Temporada: 1.º de mayo al 31 de octubre.—Informará B. Rodríguez, dueño de los establecimientos. ITINERARIOS.—Salida de Valencia: En el tren mixto de las 8 y, y de Barcelona, en el de las cuatro de la mañana, que calzará (dichos dos trenes) con los automóviles correo de Benasal, que se encontrarán a la salida de la estación de Alcalá de Chivert, y saldrán a las tres y media en punto. El precio del pasaje desde Alcalá de Chivert hasta el pie del Hotel Fuente de En-Segures, con derecho a diez kilogramos de equipaje, son 7 pesetas; hasta Benasal, 6 pesetas.

Vichy Catalán. Balneario de primer orden.—Temporada: 1.º de mayo a 30 de octubre.—Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona)—Distancia de Barcelona: en tren ligero, dos horas y media; en tren correo, tres horas. Aguas minero medicinales, termales, de 60º, alcalinas, bicarbonatadas, sódicas, sin rival para el reuma la diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo.—PRECIO: Botella, 0'80.—Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.—Administración: Ramba de las Flores 18, entresuelo, Barcelona.

Sección Comercial. Requena é Hijos, para Buenos-Aires y Montevideo, con cargo general. A LA CARGA. El vapor X, de los señores La Roda Hermanos, para Newcastle. El vapor X, de los señores La Roda Hermanos, para Liverpool. El vapor Valentín, de la señora Viuda de Milara, para Marsella. El vapor Teresa Fábregas, de los señores Carsi y Dutris, para Cetta. El vapor Cabo Quejón, de los señores Hijos de Nogués, para Barcelona. El vapor Cabo San Martín, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escalas. El vapor Aznarfarache, de la Compañía Sevillana, para Palomós y escalas. El vapor Guifol Suez, de don Rowland Clark, para Manchester.

DESCARGANDO. El vapor Saint Remy, abonos. VELEROS. El pallebot Alicante, madera. La goleta Anítocha, chules. La goleta Dora, chules.

EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS - Cuentos Maravillosos. Colección de fantásticos y muy morales narraciones profusamente ilustradas y esmeradamente impresas arregladas al castellano por T. Llorente Falcó. Se vende en la administración de Las Provincias y en las principales librerías y bazares de juguetes al precio de DOS pesetas.

Fuera Reumatismo! Este caballero, a juzgar por lo alegre de su semblante, sin duda ha tomado las Tabletts "BAYER" de Aspirina para librarse de los tremendos dolores reumáticos que no ha hecho le martirizaban. Parece increíble que aun exista quien se deje torturar por el terrible azote del reumatismo. La Aspirina quita el dolor y el reumatismo, obra contra las sustancias tóxicas, disminuyendo la congestión y la irritación en las articulaciones afectadas, como lo afirman las eminencias científicas. Se previene al público contra los ridículos "cure-tilo-todo", y los baratos substitutos, los cuales son de funestas consecuencias para la salud. Las legítimas tabletts de Aspirina llevan estampada como garantía, la cruz "Bayer" a un lado y "Aspirina 0.5" al otro.

Telegramas-Teletogramas-Radiogramas

Consejo de ministros

Madrid 29, a las 7:40 tarde.
A LA ENTRADA

Poco antes de las doce del día se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

Unos dijeron que ignoraban el motivo de la reunión. Otros hicieron las siguientes declaraciones:

El señor Bugallal: Traigo, para que sea aprobado por mis compañeros, un crédito de tres millones de pesetas, para gastos de estancia en España de los súbditos extranjeros internados.

El señor Sánchez Guerra: He correspondido a los nobles deseos de ustedes, y he puesto en libertad al conserjal de El Clamor, de Castellón, don Alejandro Serano.

Hablé con este señor, y ha quedado todo aclarado. No tuvo intención de promover alarma; la noticia por él transmitida fue mal interpretada por el periódico de Castellón.

Insistió una vez más, señores, en pedir que no se cometan extralimitaciones. El gobierno no está dispuesto a que circulen noticias falsas, pues de lo contrario, resultará que hay un responsable: yo, en todo caso.

El señor Burgos: Hoy mismo han comenzado los trabajos de reconstrucción del Palacio de Justicia.

Los periodistas, al ver entrar al señor marqués de Lema le dijimos: —Parece que el Consejo está dedicado a usted.

El señor marqués de Lema contestó: —No sé si el Consejo está dedicado a mí, o yo al Consejo. Lo que pueda decirle lo dirá el señor Dato, a la salida, pues seguramente quedará encargado de dar la referencia.

El señor Dato: —El Consejo, señores, será breve. Ruego a ustedes que no se marchen.

A LA SALIDA
A la una y media terminó el Consejo de ministros.

El señor Dato nos manifestó a los periodistas: —Todo el tiempo lo ha invertido el Consejo en el examen de la cuestión del submarino alemán que fondeó en Cádiz, y zarpó esta madrugada.

En la nota oficiosa va explicado todo lo ocurrido.

Adoptamos en el Consejo algunos acuerdos relacionados con el régimen de los submarinos y navíos beligerantes, acuerdos que serán traducidos en un decreto, que someteré al Rey.

NOTA OFICIOSA
Dice así:

Los ministros de Estado y de Marina dieron cuenta al Consejo de lo ocurrido con motivo de la entrada en el puerto de Cádiz del submarino "U-C-52", que zarpó en la madrugada de hoy.

Recordaron que el citado submarino se presentó frente a Cádiz en demanda de reparación el 11 del corriente, el mismo día precisamente en que se constituyó el actual gobierno.

Este adoptó las necesarias medidas de vigilancia y comprobación de averías.

Trasladado el "U-C-52" a la Carraca, y designada la comisión inspectora, con el personal técnico de Marina, se procedió a practicar un reconocimiento, quedando comprobado que, en efecto, el submarino se hallaba imposibilitado para navegar, debido al desgaste de ciertos engranajes y motores de puesta en marcha, indispensables para la arrancada, sin observarse huella ni vestigio alguno de otras averías en el resto del buque.

Precisados los hechos, el gobierno, ajustándose a los deberes de la neutralidad, hubo de examinar la situación del "U-C-52", a la luz de los principios y reglas vigentes.

Apreciando la cuestión del "U-C-52", en las mismas condiciones que ocurrieron en el "U-35", que visitó el puerto de Cartagena, y teniendo en cuenta el proceder de los Estados Unidos con el "U-53", cuando se refugió en el puerto de New Port, el gobierno ha aplicado al caso del "U-52" las reglas fijadas en el artículo 13 del Convenio de La Haya, de 1907, puesto en vigor por real decreto de 23 de noviembre de 1914, a reserva de lo que para el futuro pueda aconsejar la cuestión del trato que ha de darse a los barcos de las naciones beligerantes en aguas españolas.

El gobierno español, que reiteradamente ha elevado su protesta a Alemania por la destrucción de barcos mercantes españoles por los submarinos, no creyó compatible, con su actuación, la realización de actos como sistema de represalias, y aún cuando es sabido que en casos semejantes cuando se trata de barcos beligerantes en puertos neutrales, no corresponde otra declaración al abandonarlos, sino la de que hacen rumbo a la mar, entendido de su deber en el "U-C-52", antes de salir de Cádiz, recabar de Alemania la promesa de que hasta su llegada al primer puerto alemán o austriaco, no atacaría a ningún buque mercante, fuese cual fuera, que tropezase en su ruta.

Obtenida esta garantía, fué autorizada la salida del submarino, en el plazo de las 24 horas siguientes al en que las averías quedaran reparadas, siempre y cuando el plazo indicado fuese el señalado por la comisión inspectora, dentro de lo estrictamente indispensable para efectuar las reparaciones necesarias, a fin de poder navegar el buque.

Asimismo, y con objeto de prevenir todo accidente en las aguas jurisdiccionales de España, el "U-C-52" fué acompañado hasta el límite de las mismas, por dos torpederos de nuestra marina.

Resuelto así el asunto, dentro de la más estricta imparcialidad, el gobierno considera necesario tener en cuenta las enseñanzas que se desprenden del curso de la guerra para el cumplimiento de la regla 13 del Convenio de La Haya, el establecimiento de algunas normas concretas respecto a los submarinos de las naciones beligerantes.

Después de facilitar la anterior nota, el señor Dato se trasladó a su despacho, donde le esperaba nuestro embajador en Londres, señor Merry del Val.

Lo que dice Villanueva

Madrid 29, a las 7:50 tarde.

El presidente del Congreso manifestó ante un grupo de periodistas y amigos que rechaza ciertas alusiones sobre su intervención en el pleito de los liberales.

Añadió que discrepó del señor conde de Romanones desde el momento que abandonó el Poder, entregando al Rey un documento que era todo lo contrario de la opinión expuesta en el Mensaje de la Corona.

Terminó diciendo que tiene presentada su dimisión del cargo de presidente del Congreso.

Un romanonista

Madrid 29, a las ocho noche.

La Correspondencia de España inserta una carta de su director don Leopoldo Romeo, dirigida al conde de Romanones. Dice en ella:

"Siempre fui soldado disciplinado. Confieso que he sentido grandes amarguras en esta vida al ver que otros, con menos méritos que yo, obtenían cargos públicos que yo jamás obtuve.

Lamento que los que más deben al señor conde de Romanones le abandonen ahora, y declaro que estoy dispuesto a seguirle al desierto o a donde vaya."

Termina enjurando lo que él califica de indigna traición.

En Gobernación

Madrid 29, a las 8:40 noche.

El subsecretario de la Gobernación, señor Quejuna, manifestó esta tarde a los periodistas que existía tranquilidad en toda España.

El señor Alba y sus amigos

Madrid 29, a las 8:20 noche.

A última hora de la tarde envió el señor Alba al Congreso varias cartas reconociendo la jefatura del señor marqués de Alhucemas. Las firman él, su hermano don Enrique y los señores Maristany, Fernández Guerra, Palomo, Agero, Gavilá, Soto Reguera, Fernández Reguera, Ayuso y Fernández Marin.

DE BARCELONA

Barcelona 29, a las 8:30 noche.

Varias noticias
En el salón del Trono, el general Burguete dió una conferencia interesantísima sobre la visita al frente rumano-austriaco.

Además del general Marina y gobernador militar, concurrieron al acto muchos efes y oficiales.

Todos escucharon con suma complacencia las impresiones recogidas por el general Burguete.

De paso para Palma llegó don Francisco Maura.

También llegó el señor conde de Peña Ramiro, director de Bellas Artes.

Han sido detenidos y entregados a la autoridad militar siete individuos que repartían impresos de cierta índole en las inmediaciones de los cuarteles.

Contra lo que se decía, no llegó hoy a Barcelona el diputado a Cortes don Marcelino Domingo.

El día Taurino

Madrid 29, a las once noche.

Novillos de Carvajal, para Hipólito y Pacorro. Entrada buena; tarde calurosa.

Primer toro.—Hipólito toreó por naturales, muy movido; da un pinchazo tirando la esada; sigue el movimiento, pincha otra vez, y otra, y da una estocada honda. (Palmas y plios).

Segundo.—Pacorro muletea con ambas manos, al principio bien, pero luego se descompone, baila, torea por la cara, se deja achuchar, y da dos pinchazos malos un bonito bajamojo. (Bronca).

Tercero.—Hipólito hace una faena de muleta incolora ó insípida, y atiza media baja con vómito abundante. (Pitos).

Cuarto.—Pacorro inicia su labor con el paño con un pase alto. El público, hartado de aguantar mojigangas, da una grita regular al pollo, y éste se encoragina como si se dispusiera a empujarse, y larga un meneo bajísimo. (Gran bronca).

Quinto.—Hipólito encuentra al bicho huido, y el bicho encuentra al matador huido también, lo cual quiere decir que la faena fue de las solemnes. Pinchó varias veces, y descabelló al segundo intento. (Pitos).

Sexto.—Fué foguado, Pacorro, después de un trasteo vulgar, y de pinchar cuatro veces, dió una estocada de las que bastan.

EN BARCELONA

Beneficio de la Asociación de la Prensa.—Cartel: Seis del duque de Veragua, para Gaona, Gallito y Belmonte.
La entrada es enorme.
En el paseo hay palmas y palomas para los diestros.
Primer toro.—Negro, grande y con más poder que bravura. Gaona intenta veronisquear, pero desiste.
Recibe el del duque cuatro puyazos por tres tumbos y un potro.
Rodolfo encuentra al bicho excesivamente aplomado, pero está valiente con la muleta, y para matar emplea dos pinchazos leves y media bien puesta. (Palmas).
Segundo.—Negro, grandote y con respetables lanzatorpedos, Joseillo se abre de capa (expectación), y da varias verónicas finisimas, que causan el delirio en el público.
Con cinco garrochazos por tres tumbos y un penco, pasa a banderillas, y se encarga de él después nuevamente José, que hace una faena de los días grandes, solo completamente y a dos dedos de la cara. Se le ovacionan con el mayor entusiasmo varios pases de pecho, rodillazos y molinete. Entra a matar y señala un pinchazo superior. Continúa muleteando de un modo arrollador, entre olés y palmas del concurso, dando pases naturales, ayudados y de todas marcas, y por fin, entrando bien, cobra media estocada superior y descabelló. (Ovación y oreja).
Tercero.—Grande como los anteriores y

La vida que hace el Rey

Una entrevista con Su Majestad el Rey

Madrid 29, a las 11:25 noche.

Su Majestad el Rey ha tenido la dignidad de prestarse a ser interrogado por un periodista madrileño, y resultado de esta conversación, casi exclusivamente llevada por don Alfonso XIII, es una amplia información que se publica esta noche.

El Rey relata largamente su vida ordinaria desde las nueve de la mañana, hora en que abandona el lecho, hasta las diez ó las tres de la madrugada, en que se recoge.

Lo más interesante de las manifestaciones hechas por Su Majestad va contenido en el siguiente extracto:

"Mi vida—ha dicho el Rey—no puede tener muchos lances. Me la paso trabajando en Palacio, excepto dos ó tres horas que dedico a higiénicos paseos y ejercicios físicos saludables, necesarios además para un hombre que haga la vida sedentaria que yo. Los demás tienen sus titulos y sus pases por las calles; yo no soy hombre de Club ni de Casino, y solo tengo esas horas de distracciones físicas, de las que se habla por ahí como si en ellas consistiera mi vida toda; como si fuera una cosa insólita... No soy madrugador: bien es verdad que, como le he dicho, me acuesto muy tarde. De todos modos, abandono el lecho a las ocho de la mañana, y en cuanto me desayuno recibo al presidente del Consejo, y a continuación a los ministros de turno, y ya no interrumpo las audiencias hasta que no concedo la última que tengo señalada. Cuando en esta tarea encuentro a las dos de la tarde, es un día excepcional; casi lo consideramos un día feliz. Hoy he entrado en el comedor a las tres y veinte minutos. Después de comer, mientras llega la hora del paseo, tengo unos treinta minutos que los dedico a la familia. Paseo y dedico a ejercicios físicos unas tres horas, y cuando en el invierno regreso a Palacio anochece, y antes si es verano, recibo tres ó cuatro visitas aun, y después me traslado a este despacho, y aquí me dedico al de una infinidad de asuntos que me secretario. Este trabajo es muy arduo.

La oficina de investigaciones de heridos, desheridos y desaparecidos, etc., con motivo de la guerra, tiene un trabajo enorme. Nos emplean muchas horas. Muchas veces voy a cenar después de las nueve, cuando ya mi familia a los postres, cuando o entro al comedor.

Algunas noches voy al teatro, en invierno al Real con preferencia, pero frecuento otros demás coliseos, pues me gusta conocer sus novedades dignas de ello. De vuelta del teatro, si voy a las diez y media, si no salgo, vuelvo a este despacho, y cuando se cierra el servicio y se cierran las puertas, quedo sin otra comunicación con el exterior que el teléfono, por si mi gobierno necesita alguna noticia.

Si llega algún telegrama ó telegrama urgente, me lo sube un criado, y aquí estoy estudiando, leyendo ó escribiendo, hasta las dos ó dos y media de la madrugada, en que, como he dicho, me retiro a descansar.

El único consueño que me esta misma vida que hago hoy es la que haré mañana. Pensar que puedo asegurar a usted que al fin durante el verano, aunque esté fuera de Madrid, la altero notablemente."

Hablando de las ingratiitudes de los hombres, Su Majestad, muy dolorido, se lamentó de ellas, y contestando a una reiterada interrogación del reporter, exclamó el Rey: "Las mayores ingratiitudes sufridas por mí han sido de los hombres políticos."

Para dar una idea de la labor verdaderamente agobiadora que se realiza en la oficina de investigaciones de guerra, haremos públicos los siguientes detalles:

En el año 1914-1915 se recibieron y fueron contestadas peticiones de investigación de paradero y estado de soldados en número de 150.000.

De 1.º de enero de 1916 hasta la fecha, se han recibido las peticiones siguientes, formuladas en averiguación del paradero de soldados que se expresan:

De ingleses, 32.680.
Italianos, 2.900.
Alemenes, 10.950.
Austriacos, 3.552.
Franceses y belgas, 58.000.

Interesando el paradero de personas civiles de distintas nacionalidades en guerra, 31.549.

Peticiones de repatriación, obtenidas casi todas, 6.022.

El Rey no es rico. A la sombra de la Corona viven 3.214 familias de posición y medios muy variados, distribuidas por residencias en la siguiente forma: Adserilas al servicio del Regio Alcázar en Madrid, 942; en las posesiones de Aranjuez, 763; Casa de Campo, 300; El Pardo, 246; La Granja, 534; El Escorial, 77; Sevilla, 175.

Se emplea un promedio diario de 268 obreros, y unos 98.000 jornales anuales en obras de nueva planta y recomposiciones, sin contar otros 200 jornales diarios en las posesiones agrícolas.

Los sueldos de mayordomo, secretaria y demás dependencias y secciones de Palacio, ascienden a 1.600.000 pesetas.

Para pensiones, donativos, limosnas, etcétera, hay presupuestadas 800.000 pesetas.

Para el sostenimiento de escuelas, asilos, etcétera, 70.000 pesetas.

Además la Casa Real paga el impuesto de utilidades de todos sus empleados, que importa al año unos 16.000 duros, para que les llegue a éstos íntegro el sueldo.

Briones.

DE BILBAO

Hue'ga solucionada.—Una petición

Madrid 29, a las 11:30 noche.

El gobernador de Bilbao comunica que ha sido resuelta satisfactoriamente la huelga de los obreros de una fábrica de motores.

También telegrafió al ministro de la Gobernación pidiéndole que ruegue al de Fomento dispense de guardar turno para cargar carbón en Gijón, a los vapores que han de llevar combustible a

Los reformistas

Madrid 29, a las 11:40 noche.

Los reformistas se han reunido hoy en el domicilio de su jefe don Melquiades Álvarez. Este manifestó que en la reunión sólo se había hablado de la visita del señor Azcárate a Palacio.

Un suicidio

Madrid 29, a las 11:45 noche.

Dicen de Jerez que doña Gregoria Pulido, esposa del jefe de Vigilancia de dicha población, se suicidó hoy, disparándose un tiro a la cabeza.

Una versión oficiosa asegura que la suicida adoptó tan fatal determinación por dudar de la fidelidad de su esposo.

Los liberales sevillanos

Madrid 29, a las 11:50 noche.

Telegrafían de Sevilla que en el tren correo de Madrid ha salido el señor Rodríguez de la Borbolla, con objeto de asistir a la sesión que mañana, como sábado, celebrará el Consejo de Estado.

Antes de tomar el tren recibió el señor Rodríguez de la Borbolla una carta firmada por cuatro senadores, ocho diputados y Cortes, 16 diputados provinciales, todos los tenientes de alcaldes y concejales del Ayuntamiento liberales y representantes políticos de este mismo partido en los distritos de la provincia de Sevilla, en la que se le otorgan poderes para que proceda a una representación de todos ellos en el pleno pendiente de la jefatura del partido liberal.

Nuevo académico

Madrid 30, a las 1:15 madrugada.

Ayer tarde se celebró con toda solemnidad en la Real Academia de Ciencias Exactas, la recepción del nuevo académico, el general de artillería don Ricardo Aranzaz, actual subsecretario del ministerio de la Guerra.

Presidió el acto, que resultó brillante, el ministro de Instrucción pública, señor Andrade, que tenía a su derecha al director de la corporación y ex-ministro, don Amós Salvador, y don Daniel Cortazar, y a la izquierda, al marqués de Tenerife y al rector de la Universidad, doctor Garraldo.

El general señor Aranzaz, que va a ocupar la vacante del señor Echeagaray, leyó un hermoso discurso, cuya primera parte estaba dedicada a su ilustre antecesor.

Entre otras cosas, refiriéndose al sillón que perteneció a Echeagaray, dijo que estará siempre vacío, pues difícilmente hay quien le sustituya en el profundo saber de aquél.

Terminó dando las gracias por el honor inmerecido que se le hacía nombrándole académico.

Le contestó en nombre de la Academia el señor Rodríguez Mourelo, que le dió a bienvenida y saludó en el señor Aranzaz a un hombre de estudio, que da gloria a su patria.

Ambos fueron muy aplaudidos, y el nuevo académico muy felicitado.

La guerra europea

Madrid 30, a las 1:30 madrugada.

Commemorando un asesinato
Berlín.—La prensa alemana recuerda que el 28 de junio de 1914 fueron asesinados en Sarajevo el Príncipe heredero de Austria-Hungría y su esposa, cuyo atentado fué dirigido por oficiales serbios.

Servia obró en esto por interés y encargo de Rusia zarista, causando así la actual guerra.

La prensa hace presente que el delito de Sarajevo se vengó del modo más encubierto.

Lo que dice un periódico
El Norddeutsche Allgemeine Zeitung escribe que las noticias oficiales recibidas aquí, dicen que el lunes por la tarde se presentó el ministro suizo Dunant en la embajada Imperial alemana, para expresar al embajador alemán su más profundo pesar por los infortunios de Ginebra, especialmente del atropello contra el escudo del consulado, asegurando, además, que serían perseguidos y castigados los culpables.

La política suiza
El presidente de la Confederación suiza, M. Schultthes, ha manifestado que la política suiza es y será de neutralidad estricta, tal como está basada la nuestra.

Recibimiento a las tropas francesas
Atenas.—Después del entusiasta recibimiento hecho esta mañana por la población a las tropas francesas, que vinieron a tomar parte en el servicio, se dió orden de vuelta, según deseo expresado por Venizelos a las posiciones que ocupaban anteriormente.

Las tropas rusas
Mañana se espera que saldrá el primer destacamento ruso que va a unirse al ejército de Oriente.

El transporte de los rusos exigirá probablemente dos días, a causa de la escasez de ferrocarriles.

Contra los alsacianos
Berlín.—De Francia comunican las numerosas vejaciones y despojos cometidos contra los alsacianos y loreneses allí residentes.

Romanones en el campo

Madrid 29, a las 11:35 noche.

El conde de Romanones pasó el día de hoy en una finca de su propiedad cercana a Madrid.

Los reformistas

Madrid 29, a las 11:40 noche.

Los reformistas se han reunido hoy en el domicilio de su jefe don Melquiades Álvarez. Este manifestó que en la reunión sólo se había hablado de la visita del señor Azcárate a Palacio.

Un suicidio

Madrid 29, a las 11:45 noche.

Dicen de Jerez que doña Gregoria Pulido, esposa del jefe de Vigilancia de dicha población, se suicidó hoy, disparándose un tiro a la cabeza.

Una versión oficiosa asegura que la suicida adoptó tan fatal determinación por dudar de la fidelidad de su esposo.

Los liberales sevillanos

Madrid 29, a las 11:50 noche.

Telegrafían de Sevilla que en el tren correo de Madrid ha salido el señor Rodríguez de la Borbolla, con objeto de asistir a la sesión que mañana, como sábado, celebrará el Consejo de Estado.

Antes de tomar el tren recibió el señor Rodríguez de la Borbolla una carta firmada por cuatro senadores, ocho diputados y Cortes, 16 diputados provinciales, todos los tenientes de alcaldes y concejales del Ayuntamiento liberales y representantes políticos de este mismo partido en los distritos de la provincia de Sevilla, en la que se le otorgan poderes para que proceda a una representación de todos ellos en el pleno pendiente de la jefatura del partido liberal.

Nuevo académico

Madrid 30, a las 1:15 madrugada.

Ayer tarde se celebró con toda solemnidad en la Real Academia de Ciencias Exactas, la recepción del nuevo académico, el general de artillería don Ricardo Aranzaz, actual subsecretario del ministerio de la Guerra.

Presidió el acto, que resultó brillante, el ministro de Instrucción pública, señor Andrade, que tenía a su derecha al director de la corporación y ex-ministro, don Amós Salvador, y don Daniel Cortazar, y a la izquierda, al marqués de Tenerife y al rector de la Universidad, doctor Garraldo.

El general señor Aranzaz, que va a ocupar la vacante del señor Echeagaray, leyó un hermoso discurso, cuya primera parte estaba dedicada a su ilustre antecesor.

Entre otras cosas, refiriéndose al sillón que perteneció a Echeagaray, dijo que estará siempre vacío, pues difícilmente hay quien le sustituya en el profundo saber de aquél.

Terminó dando las gracias por el honor inmerecido que se le hacía nombrándole académico.

Le contestó en nombre de la Academia el señor Rodríguez Mourelo, que le dió a bienvenida y saludó en el señor Aranzaz a un hombre de estudio, que da gloria a su patria.

Ambos fueron muy aplaudidos, y el nuevo académico muy felicitado.

Noticia desmentida

Un radiograma enemigo propala la noticia fantástica de que en Stettin fué sofocado un motín obrero.

Según referencias oficiales, el 18 de junio presentase cierto número de obreros en el Ayuntamiento, solicitando la mejora del aprovisionamiento y los viveres.

Entre tanto se congregó en la plaza gran número de curiosos y muchos mozoalbetes, que para dispersarlos hubo necesidad de apelar al auxilio de la fuerza militar, habiendo de este modo algunos choques, sin importancia.

A día siguiente rompieron algunos cristales en los establecimientos.

La reunión anunciada no fué autorizada, obligándose a los obreros renididos a disolverse, sin que ocurrieran incidentes, y restituyéndose el trabajo en todas partes.

Es completamente inexacta la afirmación del uso de armas de fuego, como igualmente inexacta la de que los obreros fueron colocados en la disyuntiva de reanudar el trabajo ó ser enviados al frente.

Los aliados en Salónica

Despachos de Salónica comunican que la caballería francesa ocupó ayer Amphila.

Continúa el desarme de la población en Thesalia.

Noticias de Atenas

Atenas.—Dentro de poco se publicará el decreto convocando al Parlamento para el día de quince días.

El señor Venizelos ha puesto hoy a la firma del Rey una ley, aboliendo por un año las disposiciones reconociendo la inamovilidad en sus cargos de los jueces y fiscales.

El mismo texto de la ley reconoce que se trata de una medida excepcional, con objeto de restablecer el prestigio de la función judicial, tan quebrantada con motivo de la participación y complicidad de funcionarios judiciales en los sucesos del 1.º de diciembre último.

Se han creado dos nuevos ministerios; uno de Trabajos Agrícolas y otro de Secorros.

De retos revocados

Río Janeiro.—El Brasil ha revocado los decretos de neutralidad en el conflicto entre los países aliados y Alemania.

Servicio de correo aéreo

Nápoles.—Ayer llegó el primer avión correo con dirección a Palermo (Sicilia).

Regresan a su patria

Nueva York.—Comunican de esta gran capital que llegaron el embajador de Alemania en el Brasil y el ministro alemán en Bolivia, acompañados de 36 funcionarios y delegados diplomáticos.

Todos ellos se dirigen a su país por la vía de Amsterdam.

Parte oficial francés

Dice así:
Durante la noche, el enemigo demostró gran actividad.

En el frente del Aisne, en la región de Czerny, Sureste de Corbeny y Noroeste de Reims, violentos ataques siguieron al intenso bombardeo.

Todas estas tentativas fueron rotas por nuestro fuego, ó rechazadas por nuestros contraataques, manteniéndose íntegras nuestras posiciones.

La lucha fué particularmente violenta en la región de Czerny, en donde el enemigo atacó repetidas veces en dos puntos distintos de nuestro frente.

Al Noroeste del pueblo de Czerny, unos elementos enemigos que habían conseguido poner pie en nuestra primera línea, fueron desalojados por un contraataque energético de nuestras tropas, dejando el enemigo numerosos cadáveres en el terreno y prisioneros en nuestro poder.

